
DATE 

SCH 1 

POFC 

IN THE COUNTY COURT AT LEICESTER E77YM442 

BETWEEN 

ESENGUL WOODCOCK 

Claimant 

and 

THE CHIEF CONSTABLE OF NORTHAMPTONSHIRE POLICE 
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SCOTT SCHEDULE IN ACCORDANCE WITH THE ORDER OF 30 APRIL 2020 

CLAIMANT DEFENDANT TRIAL 

BUNDLE 

!RESERVED TO JUDGE 
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21.05.13 C's husband MW telephoned D reporting C had On 21 May 2013 C's husband called the 

been receiving texts from a male (Guzelyurt) police and reported that C had been 

propositioning her for sex, calling her a prostitute. receiving 'disgusting texts', some said 
1 things like, 'I want to fuck you because you 

are a prostitute.' from a male that she used 

to work with in a kebab shop. The male was 

called DC. The matter was recorded on 

incident log 21 May 2013 No. 468. 

27.06.13 C reported that G had made threats against MW On 27 June 2013 the Claimant called the 
2 police and reported that her ex-husband 

had attended her home address and had 

then taken her car. The matter was 

recorded on incident log 27 Jun 2013 No. 

560. This log does not contain any 

reference to G making any threats towards 

MW. 

30.06.13 C reported G sending unwanted texts with On 30 June 2013 the Claimant's ex-

3 
threats to her & her family. An incident log created. husband called the police and reported that 

G had been sending pictures of C to him. 

He further stated the G had said he had 
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tried to kill a male, and that he was involved 

with knives and guns and had sent a text 

saying 'I am not bothered with Ensengul 

anymore, goodbye.' C said that G was 

tracking her ex-husband's phone and that 

consequently he had turned the phone off 

and got a new number. Incident Log 30 

June 2013 Number 416 was created. 

MW reported G was sending naked pictures of C to See 3. 

him. Suggestion G had mentioned he was involved 

with knives & guns and was tracking MW's phone 

in order to hurt him. Incident log created. Later that 

4 
day MW reported further threatening messages 

sent by G. 

Officers visited C. C reported G had stated he was There is no contemporaneous record of C 

going to "get them" (C understood this to refer to reporting that G had said he would 'get 

her family and herself). C informed officers G had them.' Officers visited Cat home and they 

sent her a picture of a gun, but that it had been recorded on 2 July 2013 Log No 234. The 

deleted. Officers discussed a safety plan with C DASH report records that she was shown a 

and conducted a DASH RA with C & MW. Risk was picture of a gun. The Crime Report (13903) 
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5 recorded as "low"; records that C had been receiving 

'unwanted text messages' from G and that 

there were 'veiled threats towards her and 

her family' although 'no specific threats 

were made.' 

6 HW issued to G by phone message and text A harassment warning message was sent 

to a phone number. However, that phone 

number was incorrect and G did not receive 

the warning. 

01.07.13 C reported receiving further texts from G. Officers C made a further report on 2 July 2013 at 
02.07.13 attended C's home on 02.07.13. 13:05 (02 July 2013 No 234). She stated 

7 that G had continued to message her things 

like 'Esen are you there?' 'Look I want to 

talk to something.' 'Answer me my darling.' 

She stated that she only wanted it logging 

for her file. 

03.07.13 Officers attend C's home again. Shortly after this At 09:33 on 3 July 2013 C's ex-husband 

attendance C reported G was outside her home. contacted the police again and he reported 

Call was graded as an emergency response. that G was at the home address and ringing 

Officers arrested G. As G might not have received the doorbell. G was issued with a 
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the HW officers gave him a new HW and warned harassment warning in person. 

him that he would be arrested if he contacted C 

again. Officer in charge increased the DASH RA to 

7 medium. 

14.08.13 C reported G had made threats to kill her, her At 15 :23 on 14 August 2013 C contacted 

mother and rest of family and had sent picture of the police and stated that she had met with 

gun to her mobile phone. Officers attended C's G in a Tesco car park to discuss their break 
8 home. A DASH RA completed, an incident log up. They had a verbal argument about 

created, and officers gave Ga further HW explicit photographs that they each had off 

each other and that they threatened to post 

online. C stated that he had made threats to 

kill her, her mother and the rest of her 

family. She stated that he had previously 

shown her a photograph of a gun. They 

parted company but G continued to call C to 

sort things out. It was recorded that no 

offences had been disclosed and no injuries 

had been sustained. It was decided that 

officers would issue G with a further 

harassment warning. 
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10.10.14 C reported G had recorded without her permission At 11 :54 on 10 October 2013 (Log 213) C 

a video of them having sex, had sent photos to her called the police and stated that G had 

family and that she was worried he would disclose recorded without her permission a video of 

9 video to her family in Turkey them having sex, had sent photos to her 

family and that she was worried he would 

disclose video to her family in Turkey. 

However she stated that she did not want to 

make a complaint. She did not want 

anything recording and that she was unsure 

about which relationship she wanted to be 

in. She stated that she was not frightened of 

either her ex-husband or G. 

26.10.13 MW reported that C had received unwanted texts MW reported that C had received unwanted 

from G threatening to post intimate video of her on- texts from G threatening to post intimate 

line. MW reported C did not want G to contact her video of her on-line. MW reported C did not 

and wanted to remain in her marriage.Casked want G to contact her and wanted to remain 

that a further HW be issued. MW reported G had in her marriage. C asked that a further HW 

threatened to kill him many times. be issued. MW reported G had threatened 

10 to kill him many times. 
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28.10.13 Further HW issued to G 

11 

02.01 .14 & C reported G had visited her home by prior 
03.01.14 arrangement arriving about 23.30 on 02.01 .14, but 

after about 10 minutes C asked G to leave after 

which they had an argument. G raised his hand 

towards C's face causing her to believe that he 

was going to strike her. When C told him never to 

raise his hand to her he became angry stating: "/ 

am going to give you a lesson so you don't talk to 

me like that." G grabbed C's hair and pulled her 

head down at the same time. G placed a hand 

across C's throat and mouth causing her difficulty 

in breathing. C struggled and screamed to her 

young son upstairs to telephone 999. He reported 
12 realising that his mother had been assaulted and 

that the incident had scared him. 

Officers attended. G arrested. C told officers she 

was fearful of G being released, that he was hot-

headed and she believed had a violent past. C told 

G was issued with a harassment warning at 

14:00 on 27 October 2013. 

C and G were in text message contact 

throughout the day. It was arranged that G 

would attend C's home address. He did so. 

At 23:48 on 2 January 2014 C contacted 

the police. She alleged that she had asked 

G to leave the address and that he had then 

pulled her hair and grabbed her around the 

throat and that he had dragged her into the 

kitchen where he had pinned her against 

the work surface. He had then taken his 

hand from her throat and placed it over her 

mouth and nose. C then contacted the 

police. 

Officers attended the address and G was 

arrested. G was released on conditional bail 

at 21 :36 on 3 January 2014. The DASH 
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officers that she believed that if her son had not 

been at the house she could have suffered more 

serious injuries. DASH report completed recording, 

inter alia, C was very frightened, did not know what 

G could do, had tried to separate from G many 

times over previous 7 months, that he was jealous 

13 of everything she did and had made threats to kill. 

14.02.14 G head-butted MW and punched him in the face. 

SCH2 

P OFC 

14 

This was reported, G arrested, charged and 

convicted. Incident recorded on G's CCTV. 

recorded that she had a sore head and 

neck, that she did now know what G could 

do and that they had tried to separate many 

times over the last 7 months. She stated G 

was jealous of everything she did and that 

he had said he had been in trouble in the 

past. 

On 16 February 2014 C's ex-husband 

attended at her home address. He was told 

to go away as G was there. C and her ex­

husband spoke on the telephone and G 

went outside. C's husband told G to 'Stay 

away from my kids you horrible dirty spotty 

bastard.' G headbutted the ex-husband and 

punched and kicked him. 

G was arrested and subsequently convicted. 
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10.10.14 C reported she had split up with G and that in his 

latest text G had said "I'm going to hand this to 

someone else." C reported that she had 

subsequently received threats to kill her over the 

phone by an unknown man speaking in Turkish 

who told her she was going to have her arms and 

legs cut off. C reported that she had immediately 

telephoned G who stated that ""they" were going to 

shoot her in the head and that from now on it was 

nothing to do with him" and that "They are not 

going to give you a second chance." G added "/ will 

give you a big lesson. " C reported that she did not 

want G to contact her anymore and that she was 

willing to attend court. C reported that texts had 

1 been sent to her threatening to kill her, her sister 

and her sister's son 

At 11 :30 on 10 October 2014 C reported 

that she had recently split up from G as she 

had discovered that he had a wife in Turkey. 

C reported that she had subsequently 

received threats to kill her over the phone by 

an unknown man speaking in Turkish who 

told her she was going to have her arms and 

legs cut off. C reported that she had 

immediately telephoned G who stated that 

""they" were going to shoot her in the head 

and that from now on it was nothing to do 

with him" and that ''They are not going to 

give you a second chance." The matter was 

assessed and it was decided that no further 

action should be taken as (1) C had initiated 

the call (2) C was the more verbally 

aggressive (3) it was a 'tit for tat' exchange 

(4) C made threats first. 
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DASH form completed by officers indicating a 

medium risk. This recorded that C was on 

depression tablets, felt sick and thought G was a 

risk, had split up from G two days ago and felt that 

2 G was a "control freak." 

11.10.14 G arrested, interviewed, granted pre-charge bail 

3 
with conditions not to contact C or go to her home 

12.10.14 Report that C's sister had received threatening 

3A messages from G 

15.10.14& Multi-Agency Risk Assessment Conferences 

29.1 0 .14 (MARAC). 

4 

28.12.14 MW reported G had been at C's home and offered 

5 to fight him. 

Agreed. 

Agreed. 

At 21 :35 on 12 October 2014 it was 

recorded that C's sister had received 

messages from G that were of a 'threatening 

manner.' 

Agreed. C declined support from MARAC. 

Agreed. C was not involved. It was recorded 

that C's ex-husband ignored the advice 

proffered and was more concerned about 

the fact that he works and pays taxes but G 

drives a new BMW despite living over a 
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04.02.15 

SA 

04.02.15 

C's daughter (then aged ) phoned to report that G 

had threatened to assault her, pulled a wing mirror 

from C's car and that G had previously physically 

hurt her, her brother and C. 

takeaway. No threats to kill had been made. 

C went to G's house. C's daughter was with 

her in the car. C entered the property and it 

is alleged that there was a verbal argument. 

C left the address and G followed them 

outside. It was alleged that C locked the car 

doors and G removed a wing mirror (that 

was already damaged and fastened to the 

door with tape) and that then C's daughter 

told G to calm down and G responded, ulf 

your mum talks to me again I will fuck you.' 

C reported G had shouted threats at her daughter. This is the same incident referred to at 5A. 
6 Officers visited G and warned him not to contact C 

05.02.15 C reported that G had attended her work and been C alleged that at approximately 15:00 G had 
ejected by management. C reported that her car 

mirrors had been damaged, and that following the 

visit by officers to G on 04.02.15 he had sent her 

25 abusive messages in 24 hours, to which C had 

not replied. The messages included threats to 

commit anal rape on C's son and daughter and on 

attended her work address and that he had 

caused a scene. He was ejected. When C 

went outside to her car she noticed that her 

wing mirrors were damaged. 

C alleged that in the preceding 1 O hours G 
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any officer attending his address. 

7 

06.02.15 G arrested for criminal damage & harassment, 

interviewed and phone seized. G charged with 

8 harassment. Bailed with conditions not to contact C 

or her children or go to C's home or work. 

06.02.15 PC Goodwin sent message to C by Fast SMS that 
6.20 am G had been arrested. 

9 

06.02.15 Officers visit C and a DASH form completed with 

score of 14. RA remained "medium", despite the 

10 
score increasing to 14 when 14 was regarded 

under D's policy as "high" risk. 

11.02.15 G's mobile submitted for examination. 

11 

27.02.15 C, described in D's Report on Incident No. 226 as 

had sent approximately 25 messages 

including threats to anally rape her son and 

daughter and any officer that attended the 

address. 

Agreed . G was arrested at 04:00 on 6 

February 2015. 

Agreed. 

Agreed. 

Agreed 

C was described as crying and very shaken. 

I 

I 
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crying and very shaken, reported G had entered 

her car and asked her to drop charges against him. 

This was a breach of bail conditions. Call initially 

graded as an emergency but downgraded to a 

12 
prompt response when C advised that she was 

leaving the area to get away from G. 

Whilst an officer at C's home, a male who initially 

identified himself as "Riza" telephoned. After the 

officer identified himself as a police officer caller 
13 started to call himself David. 

PS ofC 

17.03.15 C reported to D that Guzelyurt had approached 

her in town, tried to talk to her, hugged and kissed 

her against her will and followed her back to her 

vehicle notwithstanding his bail conditions not to 

9 contact her. 

PC White & SC Selcraig attended C's home, took a 

C stated that G had got into her car and had 

asked her to drop the charges, he said that 

he was sorry and he offered to pay for the 

damage. He was in beach of his bail 

conditions. The call was graded as an 

emergency response but was downgraded 

to a prompt response when G left and C 

then advised that she was going to work. 

Agreed 

Agreed. 

Officers did attend C's home and a 
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statement from C and completed a DASH form 

recording a score of only 3. One officer told C that 

efforts would be made to arrest G during the night 

10 shift. No attempt was made to do so. D's records 

indicate that a safety plan was discussed with C 

18.03.15 C reported that G had stood behind her in a shop. 

She had been frightened and tried to leave. G had 

followed her to her car and prevented her from 

closing the door and driving away. C reported that 

G said that if she did not agree to drop the charges 

against him, he was going to kill everyone in her 

household. He told her to record what he was 

saying and show the police. C recorded the 

incident on her mobile phone, including threats by 

G. C told G that she had given a statement to the 

11 
police and that they had told him to stay away, but 

G told her that no one had come to talk to him. C 

reported that she would like officers to attend her 

place of work as she was too frightened to go 

home. She also reported that G had previously 

statement was taken. The DASH score was 

not 3 and was not recorded as 3. The safety 

plan was discussed with C. 

C stated that she had noticed G behind her 

and that she tried to leave the store. She 

said that G followed her, tried to stop her 

and tried to speak to her. When they 

reached C's car, she got in and G held the 

door open. They then had an argument and 

G allegedly said, 'You're making your life at 

risk if you do not drop the charges, the day I 

go to prison is the day you die, I will kill 

every person in the household.' C told G 

that she would not be dropping the charges. 

G allegedly replied 'Please record it and 

show it to the police, I will kill you and they 

won't do anything about it.' C then drove off. 

She also stated that he had been arrested in 

October for threatening to shoot her in the 
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threatened to shoot her in the head . 

18.03.15 C reported that on returning home that day she 

(afternoon) found some damage to a window. C was tearful 

and very obviously very f rightened. She reported 

that she had reviewed the CCTV and had noted G 

climbing a garden fence, entering and leaving the 

garden. This was the 10th report by C of G 

breaching his conditions of bail. C was told that 

officers would attend at her home and that her call 

12 
would be treated as an emergency. 

18.03.1 5 C telephoned D upset that officers had not arrived. 

9.50 pm 
At 10.25 pm PCs White and Watts attended C's 

home. C told PC White that he was supposed to 

talk to G and arrest him the previous day. He 

informed C that he had been too busy. C told PC 

Watts that G had tried to persuade her to drop 

charges and said:"You are making your life at risk 

if you do not drop the charges. The day I go to 

prison is the day you die. I will kill every person in 

your household". C also reported that G had said 

head. 

C stated that she had found the corner of 

her rear living room window to have been 

broken. She stated that she had reviewed 

the CCTV she had at home and that G was 

to be seen jumping over the back fence and 

then approaching the patio doors. C was 

given safety advice. C was told that this was 

a prompt response call not an emergency. 

C called and was told that the call had 

always been graded as a prompt response 

call. 

PC Watts did not tell C that he had been too 

busy to arrest G. 

PC Watts was fully aware of the report and 

PC Watts took a statement from C. 

Extensive safety advice was given. 
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to her: "Please record it and show it to the police. I 

will kill you and they won't do anything about it." C 

told officers that she genuinely believed that G 

would do this and end her life, saying that she was 

very scared and nervous of what G would do to her 

and her family. She stated that she and her family 

were in fear of violence from G, that she was 

absolutely petrified that G would hurt them. She 

stated G was breaking his bail conditions, she was 

very worried about what he would do next as the 

justice system did not seem to bother him. C 

showed the officers a video that she had taken 

showing a male shouting at her but in a foreign 

language. PC Watts recorded that C took the 

threats very seriously and was very scared of what 

G would do next. Incident log records "extensive 

safety advice was given." A DASH form was 

completed but not all questions answered, and it 
13 incorrectly recorded that G had not harassed C 

and incorrectly recorded his bail conditions and 

criminal history. 

It is unclear what is meant by the DASH 

incorrectly recorded the bail conditions. It 

correctly recorded that he had breached his 

bail. 
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19.03.15 Shortly after officers left C's home, C reported that 
(12.18 am) G was outside kicking the door. G is seen on 

CCTV throwing himself at the front door. As was 

apparent to the operator, C was extremely 

distressed and terrified, including because she had 

14 
children in the house. C repeatedly reported that G 

was going to kill her. Thereafter one of C's children 

telephoned MW who went to C's home. 

15 PCs White and Watts dispatched. PC White asked 
control room if another crew could be deployed as 

"this male needs locking up." 6 additional officers 

incl dog handler dispatched 

Substantial search operation with officers being 

16 
dropped off or parking at locations near the 

property with lines of sight in case G was trying to 

flee. 

PC White, who described C as hysterical on 

arrival, took a statement from C. D's system 

records that a safety plan was discussed. PC 

White recorded a dent to the front door and a crack 

At 00:17 on 19 March 2015 C contacted the 

police and stated that G had attended her 

home address and had caused damage to 

her front door by kicking it and punching it. 

C told the operator that G had said he was 

going to kill her. Police officers arrived whilst 

C was still on the phone. 

The Defendant deployed a substantial 

amount of resources to attempt to locate 

and to arrest G. 

Agreed. The Defendant deployed a 

substantial number of officers to attempt to 

locate G. 

Agreed. 
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17 to the front door beading and recorded incident as 

criminal damage. 

Casked officers to stay, or for someone to stay 

because she thought G would come back. PC 

White informed her that a car with two officers 

would remain outside for the rest of the night. An 

18 
unmarked car containing one officer only, PS 

Goosey, remained parked on a drive a short 

distance from C's home. 

Whilst officers were in attendance C's mother and 

sister arrived. C informed officers that they would 

be staying that night. Officers advised C to lock 

doors and windows and to call 999 if she heard 

anything or saw G. There was no discussion with C 

about staying in alternative accommodation. After 
19 the officers' departure C kept checking outside. 

She saw that at around 3 am the unmarked police 

car left and that it did not return. 

Officers informed C that they would arrest G that 

night. C believed that the officers would do this and 

C was not told that a car would be left 

outside her home address for the evening. C 

was not told that there would be two officers 

in the car. 

PS Goosey remained near C's home for as 

long as he was operationally able. 

The officers provided safety advice. C was 

unwilling to consider alternative 

accommodation. 

PS Goosey remained near C's home for as 

long as he was operationally able. 

Officers did not inform C that they would 
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20 G would not be free to harass her the next day. 

At shift changeover, PC White handed incident to 

duty sergeant PS Randall. He informed him: 

"Medium risk domestic, only six ticks on the DASH 

but we need to get him before something 

happens." PC White indicated that G should be at 

his place of employment at 0800 and PS Randall 

21 tasked his officers to try to effect an arrest. 

19.03.15 Neighbour of C made 999 call and reported seeing 

(contd} a male loitering outside C's property, pacing 

around with his arms behind his back. She 
7.32 am 

reported that male was in a location where C would 

see him. Neighbour stated that she believed that 

he was the ex-partner of C and had made threats 

to kill C and her whole family if she did not drop 

charges against him. She stated that C would be 

leaving for work soon, would not know he was 

there and that she believed that he would attack C 
22 when she left. 

arrest G. 

Agreed. 

The Defendant's officers were tasked with 

attempting to locate and arrest G. 

The call and a transcript of it are available. 

The caller stated that G was loitering near to 

C's home address. The caller did not state 

that G had made threats to kill C, or C's 

family; nor did the caller refer to G insisting 

that C drop the charges against him. The 

caller did state that she believed that C 

would leave for work soon and that G would 

attack her when she left the house. 
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Force control handler J. Thomson had previously It is agreed that the call was assessed as an 

received calls from C. He was aware of the emergency. 

background and of the threats involved. He 

23 assessed the situation as an emergency. 

One of C's children reported that C had been Agreed. However, this obviously took place 

7.45 am stabbed. C repeatedly stabbed by G causing after the attack that is the subject of this 

24 
serious injuries. G arrested, charged, convicted of claim. 

attempted murder. 
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BETWEEN 
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and 

CHIEF CONSTABLE OF NORTHAMPTONSHIRE POLICE 
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